

民族和谐 守望相助

—— 一个真实的故事

作者：夏之云

时值黄昏，一个快递电单车(GOJEK)骑手AMAT，在车辆与行人稀少的路上，急急忙忙赶路回家，正准备给六岁的儿子庆生日。

在路上奔驰了一段时间，突然发现前面不远处，仿佛有人倒卧在路边，车到达时，原来有人发生车祸，一个年轻华人，头上流血，不省人事。

AMAT吓呆了，不知如何是好？是管或不管？又不见旁人，如果帮他送医就治，就必延误了给儿子作生日。但如果不及时抢救，车祸青年必会流血过多死亡，车祸者又是华人，AMAT迟疑了片刻，基于人道，马上果断出手，拿出手机告知家人，儿子的生

日会暂缓，救人要紧。

AMAT再联络GOJEK同伴朋友，很快两个GOJEK骑手赶了过来，三个人把车祸华人扶起，刚巧一辆汽车经过，他们赶紧截住，招来路过的车辆，要求帮忙送去医院，一个友族司机二话没说，即刻打开车门，让他们把车祸华人抬进汽车来，即刻送往附近的医院，AMAT三人也紧随在后前往医院。

在医院急救间，院方要求办理手续交付医药费。AMAT至此还未知道车祸华人住处，未能与其家人联系，后从伤者身上找到一部手机，以及一张酒店的结业证书，AMAT即刻接通酒店电话，说明原由，才从酒店处获知伤者家人电话。几番按机都无人接听，后

来好不容易接通了。

“IBU 你的家人车祸，现在医院里抢救，医院需要付费办手续，慢来就晚了！”AMAT气急败坏高声说道。

电话那头好像迟疑不相信：又是骗钱的花招，别理他！

等了好久AMAT再打一次手机，对方才觉得电话里并没有说要钱，觉得事态严重，匆匆赶来医院。

“IBU!你们再不来，你的孩子就没命了！快！快！快进医院去！”AMAT催促道。

办理好医院手续并缴费后，医生才下手抢救。在医院急救室外，伤者父母以及三个GOJEK骑士，都焦急地等待着。

“谢谢你们的帮忙，把我儿子送来医院。”“随即拿出一叠钱，”这是给你们三

人的“。

“不！不！我们不要钱，我们只想救人！”“他们三人不约而同说到。

伤者父母说道，多谢你们见义勇为。其实这孩子刚高中毕业，打算到中国学习汉语，因离开学还有几个月时间，就先到酒店实习，多学点东西，今天才刚结业，不想却发生了车祸。希望苍天保佑，让我们的孩子平安无事。伤者父母沉痛地述说。

这时急救室医生走了出来，淡淡说道：

“太慢了！流血过多，没法抢救了！”

顿时一片哀号声刺痛了大家的心，AMAT他们也与死者父母一样陷入悲哀之中。

第三天出

殡，AMAT与一群穿戴青色GOJEK快递制服的骑士，约有上百人，聚聚在殡仪馆前，棺木车队出发时，青色GOJEK车队在前引路，浩浩荡荡向华人义山亭进发，为一个不认识的华人兄弟送上最后一程，这么一个不同种族的送葬队伍，不同凡响，感动了不少路上行人.....。

(后记：这就是一个多元种族，民族和谐的真实写照，它是发生在巴厘神仙岛真实的故事，一个实实在在的民族和谐，守望相助的故事。它雄辩地说明了印尼人民绝大部分是善良的，排华分子只占极少数，他们只是受极端政客煽动蛊惑的愚昧者，并不代表广大的印尼民众，我们应该相信广大善良的印尼人。)(完)

把含羞草种在心田里(上)

作者：意如香

“脈脈含情，目不转睛，你说有雾看不清，含羞草……是否羞见异性？但你偏偏有耐性，用关心爱护来作证……”

坐在电视机前，

雷安娜的一曲“含羞草”，让我陷入了回味无穷的剪存下来的儿时记忆中。那时，我们几个小鬼头，总爱在田野里捉迷藏，躲在草丛间，周围好

多含羞草。我们三三两两蹲在草地上，小心翼翼地玩弄起含羞草来，小指头在那叶片上轻轻一点，小叶片就收敛起来，含羞答答地，叶柄垂下了

头。

“她害羞了！”我们喀-喀-喀地笑出声来。

这一笑，把我们的“行踪”暴露了，外头的玩伴都把我

们“捉”到了，大家闹闹嚷嚷——又都一起玩起含羞草来，一玩就是大半天。

我喜爱含羞草，就因喜她的低头羞态——就是偏爱她那